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                                                               Estado   do Rio Grande do Sul 

                                                Câmara Municipal de Vereadores de Chuvisca 

                                                               Avenida 28 de Dezembro, 3855                                

ATA DA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DA SEXTA LEGISLATURA, EM 21 DE FEVEREIRO  DE 

2017. Presidida pelo Vereador, Vino Peter, Secretariada pela Vereadora Ieda Fatima da Silva 

Brandeburski. Às 19 horas e 45 minutos havendo número regimental, foram abertos os trabalhos, 

com a presença dos Senhores Vereadores: Cylon Ivo Nunes, Fabiano Ávila da Rocha,  Helio José 

Langhanz, José Altair Neugbauer e Silva e Luiz Carlos Westphal Dummer.  Ato contínuo, leitura da 

Ata da Sétima Sessão Ordinária, da Sexta Legislatura. Votação da Ata: Aprovada por sete 

Vereadores, abstenção do Vereador Helio José. Leitura das correspondências recebidas pela 

Câmara: Leitura do Oficio n° 080/2017, oriundo do Poder Executivo.  Edital de Convocação par 

Audiência Pública, oriundo do Poder Executivo. Convite para festa, oriundo da Associação 

Esperança. Convite para festa, oriundo da Associação do Guaraxaim. Leitura do Oficio, oriundo da 

SMECD. Leitura do Oficio n° 073/2017, oriundo do Poder Executivo. Leitura do Oficio n° 074/2017, 

oriundo do Poder Executivo. Leitura do Oficio n° 080/2017, oriundo do Poder Executivo. Leitura do 

Oficio, oriundo do Banco Sicredi. Dando continuidade passou se a----------------------------------------------

--------------------------------------------------------ORDEM DO DIA--------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Leitura do parecer da comissão de Orçamento, Finanças e Controle Externo ao Projeto de 

Resolução nº 02/2017, dispõe sobre o realinhamento dos Cargos de Diretor de Secretaria e 

Assessor da Presidência no Poder Legislativo, reajusta o padrão de referência dos servidores do 

Poder Legislativo passando ao mesmo patamar utilizado pelo Poder Executivo e dá outras 

providências. Votação do Projeto de Resolução nº 002/2017.  O Projeto de Resolução nº 

002/2017, aprovado por todos os Vereadores. Leitura do Parecer da Comissão de Orçamento, 

Finanças e Controle Externo ao Projeto de Lei nº 12/2017, autoriza a contratação por tempo 

determinado para atender a necessidade temporária de excepcional interesse público. Discussão 

do Projeto de Lei nº 12/2017.  Vereador Altair se manifestou: “Senhor Presidente, já foi lido ali no 

parecer da comissão, esse é Projeto aqui chegou no dia trinta e um de janeiro nessa Casa, quero 

dizer assim que a essência do Projeto é ótima, a manutenção do NAAB, são profissionais pessoas 

que precisam. Então quanto a isso não resta duvidas, a gente é favorável. A questão que o Projeto 

chegou com erros. A comissão então, enviou uma correspondência para Prefeitura na semana 

seguinte quando ela se reuniu para que fosse sanado, o Projeto retornou em quatorze de fevereiro. 

Com grandes mudanças. Eu tenho aqui os dois, qualquer pessoa da sociedade quiser ver está nas 
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minhas mãos aqui, retirando o profissional, mudando a emenda, ficou legal, chegou nessa Casa dia 

quatorze de fevereiro com a data de trinta de janeiro, hoje nós avaliamos que chegou na terça 

passada já emitimos parecer favorável e vamos por em votação e eu peço aos colegas que votem a 

favor, só que fica estranho aqui chegou dia quatorze de fevereiro  com a data de trinta de janeiro, 

depois vai dá para dizer nossa estava na Câmara desde janeiro e não resolviam, não é isso, chegou 

terça passada e hoje está sendo votado, prova de que a Câmara está agindo com eficiência nos 

Projetos que chegam bem elaborados.” Vereadora Ieda se manifestou: “Muito bem colocado pelo 

colega Vereador Altair aonde é Secretário na Comissão de Orçamento, eu como Vereadora 

apreciadora juntamente com  meus colegas Vereadores aonde, sou muito respeitada a qual quero 

colocar aqui o meu voto favorável a contratação de mais um assistente social, aonde fazendo 

cálculos dessas três profissionais que vão atuar no nosso município com carga horária de duas 

nomeadas nós temos, são duas assistentes sociais nomeadas com a carga horária cada uma de 

quarenta horas que vão dar oitenta. E mais uma agora com  vinte horas, vão dar cem reais, por tanto 

o povo de Chuvisca vai ficar muito bem servido e nós vamos poder chegar até essas profissionais e 

dizer assim. Vamos atender nosso povo, porque eles merecem. E o meu voto é favorável pelo povo 

de Chuvisca em respeito aos colegas vereadores também. Peço que votem favorável a esse 

Projeto.” Vereador Jucelino se manifestou: “Senhor Presidente, para não alongar fazendo as 

palavras do Altair, foi exatamente o que aconteceu no Projeto, quando uma coisa não está certa a 

gente tem que devolver está aqui para isso. E também para comentar com recursos do NAAB, o 

repasse para o município aderir é de seis mil reais e a implantação de oito mil reais. Então não é 

bem assim colocado que vem todo recurso do estado, com certeza a gente vai aprovar porque é 

para população, mas que vai ter algum custo a Secretaria com certeza que tem e que teria que ter. 

Então é manutenção e implantação o resto é cinco contrapartida da Prefeitura.” Vereador Cylon se 

manifestou: “Senhor Presidente também serei favorável porque veio mal elaborado mandamos para 

lá, a comissão mandou para lá e veio com errinhos, por aquilo ali que nós ia trancar, se não depois ia 

dizer que nós estava trancando aquele projeto ali que não ia vim recurso. Aquele errinho nós 

desconsideramos parecem que só chegaram lá e bateram uma cópia daquele Projeto me mandaram 

de volta não retificaram aquele parte, mas por isso sou favorável. Espero que os senhores 

Vereadores aprovem esse Projeto.” Vereador Helio José se manifestou: “Boa noite colegas 

Vereadores, comunidade. O Projeto sim é importante, quanto aos erros levantados por essa 

comissão é esse o papel da comissão analisar e avaliar e buscar junto a administração que se 

resolva até que vá emitir um parecer a comissão a Presidência para que seja apreciado aos nobres 

Vereadores. Com certeza deve se ser avaliado não um erro colocado uma data, mas a essência do 

Projeto beneficio que o Projeto trará a comunidade. É isso que tem que ser e peço que assim seja 
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avaliado, que não é simplesmente no dia das comissões que se reúne, mas como hoje os Projetos 

são lidos até terça-feira que vem tem todo esse dias para que a comissão junto com administração 

tirem as duvidas para que na terça-feira seguinte seja sanado e resolvido e ido a votação, obrigado.” 

Vereador Sérgio se manifestou: “Boa noite aos nosso colegas Vereadores, povo que nos assiste. 

Quero parabenizar também a nossa comissão pelo trabalho muito bem visto pelo bom trabalho, pelo 

bom conhecimento de não errar. Vereadora Ieda, Vereador Altair, falaram, isso é muito bom para 

comunidade. Esse programa NAAB, é um programa que a gente já tinha aderido ao governo federal 

e é muito bom, faz um bom retorno  para o município de Chuvisca. Então jamais aqui a Câmara vai 

trancar o que é bom para o povo Chuvisquense. Mais uma assistente social vinte horas vai ajudar na 

demanda aqui no nosso município, muito obrigado.” Vereador Fabiano se manifestou: “Projeto 

muito importante, voto favorável, peço a todos Vereadores que votem favorável a esse Projeto 

devido a demanda que para melhor atender nosso povo Chuvisquense. Sou favorável.” Vereador 

Luiz se manifestou: “Também sou favorável.” O Projeto de Lei nº 12/2017, aprovado por todos 

os Vereadores. Leitura do Ofício nº 075/2017, oriundo do Poder Executivo, encaminhando em 

regime de urgência o Projeto de Lei nº 15/2017, que cria cargos para a EMEI Sonho de Criança. A 

Presidência encaminha o Projeto de Lei nº 15/2017 à Comissão de Orçamento, Finanças e Controle 

Externo para sua análise. Leitura do Ofício nº 076/2017, oriundo do Poder Executivo, encaminhando 

em regime de urgência o Projeto de Lei nº 16/2017, que cria cargos para a EMEI Sonho de Criança.  

A Presidência encaminha o Projeto de Lei nº 16/2017 à Comissão de Orçamento, Finanças e 

Controle Externo para sua análise. Leitura do Ofício nº 077/2017, oriundo do Poder Executivo, 

encaminhando em regime de urgência o Projeto de Lei nº 17/2017, que autoriza a contratação 

temporária de excepcional interesse público de servidores para a Secretaria Municipal de Educação, 

Cultura e Desporto. A Presidência encaminha o Projeto de Lei nº 17/2017 à Comissão de 

Orçamento, Finanças e Controle Externo para sua análise. Leitura do Ofício nº 079/2017, oriundo do 

Poder Executivo, encaminhando em regime de urgência o Projeto de Lei nº 18/2017, que concede a 

revisão geral dos vencimentos previstos no inciso X do artigo 37 da Constituição Federal aos 

servidores do Poder Executivo de Chuvisca. A Presidência encaminha o Projeto de Lei nº 18/2017 à 

Comissão de Orçamento, Finanças e Controle Externo para sua análise. Leitura do pedido de 

Indicação nº 73/2017, de autoria do Vereador Vino, onde pede apoio do plenário. Presidente Vino 

se manifestou:   “Eu peço que votem a favor, semana passada de noite e eu constatei que tem mais 

de tinta lâmpadas queimadas, eu sei que a gente acompanhou anos anteriores por causa de uma ou 

duas lâmpadas queimadas fica difícil e tem que ser contatado uma empresa para fazer esse serviço. 

Então por uma ou duas lâmpadas queimadas as vezes ficam a par trás, mas como tem mais de trinta 

lâmpadas queimadas na Avenida e em todas as Ruas aqui do nosso município da nossa cidade, 
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então eu constatei mais de trinta lâmpadas. Então ali já é necessário contratar essa empresa para 

repor essas lâmpadas que os usuários tem o direito.” Indicação nº 73/2017, apoiado por todos os 

Vereadores. Leitura do pedido de Indicação nº 74/2017, de autoria do Vereador Vino, onde pede 

apoio do plenário. Indicação nº 74/2017, apoiado por todos os Vereadores. Leitura do pedido de 

Indicação nº 75/2017, de autoria do Vereador Vino, onde pede apoio do plenário. Presidente Vino 

se manifestou: “Aquilo lá também é um problema, como seu Otavio tem seu campo lá seus animais. 

Então ele veio me fazer esse pedido, porque já deus problemas nos animais deles que tomam 

aquela água. Fica água empossada para dentro do campo dele lá pedindo que fizesse esse pedido e 

realmente lá constatei que os canos são pequenos, canos de trinta e quem conhece lá sabe que 

junta muita água quando chove e também não dá condições ai a água fica represada dentro do 

campo dele. Um pedido também em medida de não prejudicar os animais do seu Otávio.” Indicação 

nº 75/2017, apoiado por todos os Vereadores. Leitura do pedido de Indicação nº 76/2017, de 

autoria do Vereador Jucelino, onde pede apoio do plenário. Vereador Jucelino se manifestou: “É 

de grande valia Presidente, esse aparelho de raio X, a gente sabe que é bastante dificultoso, mas a 

gente pensa no positivo que já foi pedido no anais dessa Casa varias vezes por outro Vereador. 

Estou reiterando esse pedido, porque agora na segunda-feira teve um problema de fatura de um 

fêmur de uma pessoa lá no Guaraxaim e a gente teve que ir para Camaquã. Se tivesse aqui 

diagnosticado o caso. Então é de se pensar de indicação quem sabe a gente com tantos Deputados 

que tem a gente não consegue uma emenda de um ano por ai que a gente tenha esse aparelho de 

raio X aqui. Então estou fazendo esse pedido de indicação peço que olhem com bons olhos já que 

foi varias vezes pedido pelos Vereadores que nos antecederam aqui nos anos que se passou, seria 

isso.” Indicação nº 76/2017, apoiado por todos os Vereadores.   Leitura do pedido de Indicação 

nº 77/2017, de autoria do Vereador Jucelino, onde pede apoio do plenário. Vereador Jucelino se 

manifestou: “Essa é outra reivindicação Presidente, e aos colegas vereadores e ao Vereador Sérgio 

que está aqui que já foi Secretário, isso ai eu já tinha sugerido assim pessoalmente e com a 

dificuldade que se tinha até hoje tem vigilante lá no caso e a gente fica olhando tem pessoas idosas 

lá que não conseguem ficar em pé e nós temos uma sala que não vai interferir no atendimento, mas 

todas as pessoas que estão n afila ali quando abrem a porta elas entram para dentro do posto ficam 

todo mundo sentado. Então é só ter um para abrir  aporta que seja um vigia que fique a noite lá que 

fique até as oito horas até o pessoa da Secretaria chegar pode distribuir senhas do primeiro ao 

quinto ou sexto ou vinte. E coloca essas pessoas lá dentro estamos chegando o inverno e as 

pessoas estão ali as vezes seis horas da manhã em pé acho que é que nem eu coloquei é 

desumano que a gente tem um prédio com a porta fechada porque? Se as pessoas chegam seis 

horas da manhã, seis horas da manhã a porta tem que estar aberta lá não que o médico tenha que 
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estar para atender, mas para as pessoas ficarem lá dentro mais confortáveis, seria isso.” Indicação 

nº 77/2017, apoiado por todos os Vereadores. Leitura do pedido de Indicação nº 78/2017, de 

autoria do Vereador Jucelino, onde pede apoio do plenário. Vereador Jucelino se manifestou: 

“Essa é outra reivindicação, que a gente faz mais que bolacha em boca de idoso. Que a veterinária 

tem uma carga de vinte horas e as vezes pessoas no interior não dá para fazer uma vacina numa 

vaca num cavalo que é vinte horas. E ela assina ali o Sérgio está aqui, assina Secretaria da Saúde, 

até tem uns pedidos de reinvindicação ali porque as vezes as pessoa não se informavam e não 

sabiam o porque. Aquele carro Celta cedido para Secretaria da Agricultura para transportar a 

veterinária porque quem paga do orçamento da Veterinária é dotação da Secretaria da Agricultura e 

não da saúde. E está fazendo falta porque na Secretaria da Saúde, tem que ter sim o Veterinário 

para elaborar o que é de saúde sanitária e teria que ser concursado. Então uma sugestão ai, como 

tem que ser concursado que repasse da Secretaria da Agricultura para Secretaria da Saúde e 

contrate por contrato seletivo o veterinário para Secretaria de Agricultura para poder atender nossos 

munícipes  na Secretaria de Saúde  e outro veterinário na Secretaria de Agricultura pata 

atendimentos aos nossos produtores.” Indicação nº 78/2017, apoiado por todos os Vereadores. 

Leitura do pedido de Indicação nº 79/2017, de autoria da Vereadora Ieda, onde pede apoio do 

plenário. Vereadora Ieda se manifestou: “Uma solicitação muito forte dos pais aonde as aulas já se 

iniciam no dia seis como já colocado como meu pedido de indicação e não poderia deixar essa 

Vereadora de pedir para que essa entrada até a residência do Valdir e da Eliane estejam prontos até 

dia seis, certo então peço o apoio e que o Secretário de Obras tome as devidas providências para 

que essa entrada esteja em condições até o dia das aulas.” Indicação nº 79/2017, apoiado por 

todos os Vereadores.   Leitura do pedido de Indicação nº 80/2017, de autoria da Vereadora Ieda, 

onde pede apoio do plenário. Vereadora Ieda se manifestou: “O meu pedido fica para que essa 

estrada da Periquiteira, talvez até a estrada geral da Periquiteira deve ser revista pelo Secretário de 

Obras e seus assessores, para que essa seja feita com extrema urgência porque se encontra em 

situação precária, tanto com mato quanto com buraco.” Indicação nº 80/2017, apoiado por todos 

os Vereadores. Leitura do pedido de Indicação nº 81/2017, de autoria da Vereadora Ieda, onde 

pede apoio do plenário. Vereadora Ieda se manifestou: “A confecção das placas é de suma 

importância para nossa comunidade que era denominada Picada Grande, hoje Vila Santa Luzia, 

agora no primeiro momento é um Projeto de Lei, impulsionado pelo Vereador Mario Valdir durante o 

mês de dezembro no final do seu mandato aonde hoje, os moradores pedem a sinalização que seja 

caracterizada essa placa para que ela possa orientar as pessoas que ali hoje é caracterizado como 

Vila Santa Luzia. Um Projeto de Lei que a comunidade sugeri também que fosse feito aonde terá 

muitas discussões ainda para que se torne no futuro um Projeto por solicitação para se tornar Bairro 
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Santa Luzia, aonde vai ser renovado nosso lugar, aonde teremos saneamento básico e eu acho que 

uma qualidade de vida para nós que moramos na localidade da Vila Santa Luzia, hoje Vila Santa 

Luzia. Então precisa ser respeitada e essas placas precisam ser colocadas no nosso local.” 

Indicação nº 812017, apoiado por todos os Vereadores. Leitura do pedido de Indicação nº 

82/2017, de autoria do Vereador Altair, onde pede apoio do plenário. Vereador Altair se 

manifestou: “Só dando ênfase a esse pedido que na semana passada eu moram nesse trajeto já 

tinham me pedido para pedir aqui, que se estivesse bom não estavam pedindo, se estão pedindo é 

porque não é bom. Engraçado que hoje esse pedido já estava pronto quando encontrei na Rua o seu 

Romeu Santana o nome dele já estava aqui, ele me encontrou e pediu vamos arrumar a estrada que 

está muito ruim, foi exatamente, foi coincidência esse pedido já estar aqui. Então a gente espera que 

esses pedidos cheguem até a Secretaria de Obras que seja atendidos.” Indicação nº 82/2017, 

apoiado por todos os Vereadores. Votação do pedido de informação nº 06/2017, de autoria do 

Vereador Vino. Aprovado por todos os Vereadores. Votação do pedido de informação nº 07/2017, 

de autoria do Vereador Jucelino. Aprovado por todos os Vereadores. Votação do pedido de 

informação nº 08/2017, de autoria do Vereador Jucelino. Aprovado por todos os Vereadores. 

Leitura do pedido de informação nº 09/2017, de autoria do Vereador Jucelino. Leitura do pedido de 

informação nº 10/2017, de autoria do Vereador Jucelino.  Leitura do pedido de informação nº 

11/2017, de autoria do Vereador Jucelino. Como não havendo nada mais a ser tratado na ordem do 

dia passou- se ao --------------------------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------GRANDE EXPEDIENTE -------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

  O primeiro inscrito o Vereador Helio José: “Boa noite Presidente, colegas Vereadores, pessoas 

da comunidade que nos assistem. Presidente com certeza notícias boas, aonde foi visitado vários 

gabinetes Deputados e aonde nesses dias nessas visitas, mais de vinte mil pessoas a maioria 

Vereadores se encontravam nos gabinetes dos Deputados aonde cada um pedia, muitos saíram 

lamentando que estava escasso os recursos, mas para felicidade de todos nós trezentos mil do 

Vilson Covatti, aliás Covatti Filho para uma POCLAIM, aonde o município entra com uma 

contrapartida, acredito que um valor de cinquenta mil e que essa emenda já é comtemplada no 

terceiro trimestre deste ano, esse recurso não é uma emenda que vai ser empenhada para o ano 

que vem. É um recurso que já no terceiro trimestre está uma conta na caixa federal disponível para a 

licitação do município. Também duzentos e noventa mil Deputado Morais e aonde tem a frente 

parlamentar da agricultura, bancada gaúcha, no qual foi destinado noventa mil que será uma 

retroescavadeira e um trator. Cem mil do Heitor Schuch e uma coisa muito importante que nosso 

município já necessitava era de um caminhão para o transporte das máquinas. Então já tem em 
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mãos acredito que não se nessa semana ou na semana que vem o caminhão para o transporte das 

maquinas, uma POCLAIM, um rolo compactador de cascalho, esses são três maquinários que já 

estão disponível já assinado muito bem no município e estado com ajuda do Deputado Heitor 

Schuch da bancada do PSB, onde a gente pleiteou, onde outro município ia ser contemplado com  

esse maquinário aonde graças a Deus conseguimos convencer ao Secretário e está disponível em 

seguida no nosso município. Também temos emendas do Deputado Alceu Moreira, no qual uma 

delas já se encontra empenhada na caixa federal, tenho uns ajustes junto a caixa, aonde até 

estivemos no gabinete dele, aonde uma está empenhada, mas tinha esse ajuste que necessita 

seguidamente a caixa informar dados para que o município faça a licitação. Tivemos juntos aos 

ministérios, mas como é um dia de muitas visitas, chegavam no gabinete do Deputado e  se 

encontrava lá cento e vinte e cento e trinta Vereadores, tanto de manhã como de tarde, todos em 

buscas de recursos e digo a vocês assim como eu estive espero que futuramente  também possam ir 

porque não adianta nós só pedir, quem bate lá é outro clima e a pressão é outra, juntamente ao 

gabinete é outro departamento. Também junto ao curso porque a maior representação partidária no 

nosso Brasil a maior representação partidária politica é os Vereadores, que nem no município o 

Prefeito e o Vice tem nove Vereadores, tem nove, tem doze, dezesseis, vinte, trinta Vereadores. 

Minas e Salvador aonde o Presidente da Câmara de Vereadores destinou um prisma zero quilômetro 

para cada Vereador, um telefone a linha livre, tantos litros de combustíveis, cada Vereador três 

assessores de bancadas. Então vejam que o município rico que tem recurso, isso devolveu aos 

cofres públicos no final do ano dois bilhões, vejam só que Câmara que município rico. Felicidade 

minha até o município de Chuvisca entre esses municípios eu fiz parte estou fazendo parte para 

representar os municípios e essa região numa comissão que irá discutir a reforma da PEC que trata 

sobre a reforma da Previdência, entre todos os cinquenta e poucos mil Vereadores onze escolhidos 

e u representando Chuvisca e até amanha vai vim junto ao Sindicato a Prefeitura, Câmara de 

Vereadores a gente faça uma discussão para que a gente mande esse relatório para que seja 

discutido entre esses onze Vereadores que vão representar, os Vereadores irão junto ao debate na 

comissão que irá discutir essa PEC. Então isso é um tem muito importante, importante não para 

mim, mas para comunidade que nós vamos poder levar os anseios deste povo e lá vai ser discutido, 

eu vou precisar ir até lá, mas assim discutido com a comunidade e encaminhar até o dia dez de 

março e estiver que ir para essa comissão será discutida e até emenda proposta nessa PEC, porque 

é o maior peso jamais um Deputado um Senador algum Governador vai trabalhar com maior 

representação partidária que é os Vereadores, quem busca os votos para Deputado são os 

Vereadores do município. Então teria muita coisa, mas a parte principal e importante Presidente, 

deveríamos de fazer até um encontro com o sindicato para fazer esse relatório. Esse relatório vai 
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partir aqui em nome da Câmara de Vereadores em nome dos nove Vereadores para que a gente 

envie até o dia dez de março pra essa Comissão para que a UVB encaminhe, seria isso Presidente, 

estou a disposição, obrigado.” O segundo inscrito o Vereador Jucelino: “Boa noite Presidente 

Vino Peter, Secretária Vereadora Ieda, em nome da mesa cumprimento a todos Vereadores, em 

nome dos Vereadores cumprimento a plateia ai que nos assiste. Para começar Presidente, dia trinta 

e um foi votada nessa Casa em medida de urgência operadores de motoristas e até agora não foi 

feito a seletiva. Então não sei o que está acontecendo, dei uma volta no município e é preocupante a 

estrada todo mundo conhece o Pulga que vai até o bar do Olavo, de quinze em quinze metros, tem 

quarenta buracos, está lá para quem quiser ver, sai de manhã está péssima a estrada para subir só 

em primeira. Outro pedido aqui, hoje que o cunhado do Vereador Luiz Hubner, ele me disse que 

pagou uma carga de cascalho não sei o que mais e ainda o parlamento e não foi  atendido até hoje, 

diz ele que está com dificuldade  de sair da propriedade dele com o caminhão. Então desse uma 

olhada para ele na Secretaria independente de lado a gente não trabalha com lado, mas para 

atender quem está com dificuldade, que está acontecendo as coisas. E também a preocupação aqui 

também com a Vereadora Ieda que é supervisora e pelo que eu estou sabendo no Santa Luzia 

fizeram mudanças lá retirando sua sala, quebrando e tirando ela de um acesso. Eu não entendo 

parte da situação, mas a às vezes não entendo como é que as coisas acontecem, mas já aconteceu 

comigo Vereador, eu fui diretor no primeiro mandato e ai com influencias de outras pessoas pedi 

exoneração, mas a senhora é concursada, com certeza eles vão olhar melhor e a senhora vai poder 

fazer sempre um bom trabalho como sempre acompanhei como Secretário de Agricultura dentro da 

educação do Santa Luzia. E a respeito dos Projetos que tem vindo para cá e muita gente dizendo 

para o povo que os culpados são os Vereadores, isso é uma inverdade. O que acontece com os 

Projetos para vocês saberem, vem do Executivo para cá e tem uma pessoa lá que é supervisora dos 

Projetos certamente que seja o procurador. Então eu vou dizer uma palavra bem difícil que é chato 

de dizer, mas é uma pessoa saberete, que está acontecendo que está mandando. Vocês botem no 

Google que vocês acham o que é uma pessoa saberete, não venham para cá colocar coisa que não 

está acontecendo jamais os nove Vereadores que não são nem seis nem sete, ninguém é contra a 

nenhum, Projeto que venha, só que os Projetos tem que vim certo, nós estamos ai para que? Para 

analisar Projetos todos os Vereadores não é nem um nem dois nem três os nove que estão aqui, 

independente de partido. Porque se não é para analisar vem o Tribunal e aponta quem? O 

Presidente que hoje é o Vino Peter, amanhã pode ser outro Presidente, pode ser qualquer um de 

nós e ai é melhor fechar a Casa se não for para analisar. Outra coisa que andam dizendo por ai que 

eu estou denunciando hora máquina, não,  não denuncio hora máquina de ninguém. Se vocês 

pagarem uma hora de ficha e quiser dez não tem problema nenhum, quem fez essa denúncia de 
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hora máquina vou repetir aqui, em cinco de dois mil e treze está aqui. Partido Socialista Brasileiro 

PSB, Senhor Juliano e o senhor Vereador na época e hoje Prefeito Joel. E aqui tem uma ata também 

pedida e muito bem pedida do Vereador hoje situação era oposição pedindo aqui planilhas e hora 

máquina que tem uma ata da data de primeiro do oito de dois mil e dezesseis. Isso é o trabalho do 

Vereador que nem o Vereador Helio que antecedeu estava colocando aqui ele levou oficio de vários 

de todos os Vereadores para entregar lá me Brasília e foi representando a Casa do povo que é os 

Vereadores. Da mesma forma qualquer Vereador que ir lá, tem que levar o oficio do outro, porque 

nós se elegemos para trabalhar para o povo, não é para um só. Então é um trabalho coletivo gente, 

as cores partidárias acabou, a partir do dia primeiro de janeiro e outra coisa para colocar dito por ai 

vou citar até o nome onde foi a lancheira ali do Eliandro meu amigo um cara excelente não tem nada 

a ver com a lancheria dele, mas lá tinha vários produtores aonde o Prefeito Joel disse: Que ele não 

precisa da Câmara de Vereadores, que o que não fizeram em vinte anos em Chuvisca em quatro 

anos ele vai fazer um parque no Centro de Chuvisca, porque não precisa da Câmara porque ele faz 

sozinho. E pelo jeito ele está fazendo sozinho mesmo. Porque do jeito que vem os Projetos para cá 

certamente ele talvez fazer por decreto se não do jeito que vem não vai passar nenhum, uma 

semana para passar um Projeto, não por culpa dos Vereadores por culpa de atenção do 

administrativo. Então espero que isso não aconteça porque eu tenho certeza que os Vereadores 

estão aqui para trabalhar e já deram essa prova, antes era o Márcio que estava aqui uma semana 

antes, veio um Projeto de Assistente Social que vocês votaram duas vezes e já tinha sido apontado 

e certamente tem que apontar o valor de vinte e trinta mil. Vereadores não fizeram isso porque a 

gente não quer isso. Então acho melhor ele rever as palavras dele, que ele foi infiel na hora que ele 

disse isso, meu muito obrigado.” O terceiro inscrito a Vereadora Ieda: “Boa noite ao senhor 

Presidente Vino Peter, colegas Vereadores, a comunidade que nos assiste, as jovens aqui presentes 

meu carinho especial, aos ouvintes da radio Ideal FM que nos assistem também. O que me traz a 

essa Tribuna hoje, ouvindo o Vereador do meu partido onze Vereador Presidente do partido 

Progressista Vereador Helio Langhanz que foi até Brasília, quero parabenizar o nosso Presidente 

Vino Peter por ter liberado a diária para esse Vereador, aonde meu povo precisa saber que a única 

Vereadora que não sabia da ida do Vereador a Brasília foi a Vereadora Ieda. Aonde o oficio foi 

enviado pelo Presidente da Câmara de Vereadores em nome de todos os Vereadores para Brasília. 

Eu também gostaria colega Vereador Helio Langhanz quando fala de fidelidade partidária para q mim 

é companheirismo, fidelidade partidária é compartilhar as nossas buscas e as nossas conquistas. 

Estou muito feliz com ainda até Brasília, mas também triste por tu não ter tido dito assim: Vereadora 

estou indo a Brasília, você quer mandar um ofício para algum Deputado? Mas estou feliz por ter sido 

muito bem representada pelo Vereador Vino Peter, enviando um oficio em nome de todos nós. 



 

10 

 

Quero dizer ao povo de Chuvisca e a todos aqui presentes que essa Casa junto a Comissão tem 

aprovado todos os Projetos que tem vindo de uma forma muito respeitosa e de uma forma muito 

corajosa, porque para aprovar Projetos que vem com tamanhos erros que tem vindo por uma 

procuradora do Poder Executivo tem que ter coragem. Nós somos Vereadores eleitos pelo povo e 

nós aqui precisamos aprovar Leis corretas. Como também não posso deixar de lembrar e 

parabenizar e já agradecer ao Poder Executivo por ter respeitado o meu pedido de indicação número 

trinta, aonde se cria de fonoaudióloga para o município de Chuvisca, aonde essa pessoa vai atuar na 

Secretaria Municipal da Saúde e aonde já estão os pedidos de um cargo de fisioterapeuta para que 

possa atuar no posto de saúde também. Porque as fisioterapias que eram oito oferecidas para os 

nossos pacientes com necessidade de saúde terapia ocupacional que se chama, já veio o pedido 

dessa Vereadora, eram oito oferecidas pela outra gestão. Hoje são cinco e muitas pessoas dessa 

comunidade vem pedir a essa Vereadora e a todos colegas aqui também, tenho certeza. Então hoje 

precisa repensar também essa criação desse cargo desse fisioterapeuta para que ele possa atuar 

junto ao Posto de Saúde para atender o nosso povo de Chuvisca. Quero dizer para vocês que eu 

sou uma Vereadora para as pessoas de Chuvisca, eleita pelo partido onze e serei onze até o final do 

meu mandato. Forte, sempre forte e os desafios que vem na minha profissão como muito bem 

colocado pelo colega Vereador Jucelino, aonde a perseguição política que estou sofrendo dentro da 

minha profissão só eu sei, mas eu sou forte e firme e estou pronta para atuar como supervisora e 

aqui nessa Casa e no povo de Chuvisca, como Vereadora. Quero ser parceira de vocês e todos os 

Projetos que viram para essa Casa que serão para beneficiar o povo de Chuvisca estão sendo 

aprovados por todos os Vereadores. E principalmente por essa equipe de três Vereadores da 

Comissão aonde essa Vereadora é uma Vereadora que é convidada ela é assistida juntamente com 

seus colegas e respeitada ao parecer que é elaborado pelo nosso assessor jurídico o Doutor Sérgio 

a qual tem uma sabedoria, tem uma elegância, tem uma leveza de aceitar erros e corrigir junto ao 

Poder Executivo e aos colegas Vereadores. O meu muito obrigada  e que Deus abençoes a semana 

de todos nós.” O quarto inscrito Vereador Cylon: “Boa noite ao Presidente, Secretária, colegas 

Vereadores e a comunidade que nos assiste. Em primeiro lugar eu quero agradecer a Vereadora 

Ieda por me ajudar muito a nós nas comissões. Ela que faz parte da educação, ela entendi dessa 

parte e tem vindo muita coisa errada da educação e ela está ajudando nós, não faz parte das 

comissões, mas nos ajuda, todas as comissões faz um esforço e vem ajudar nós. Agradeço a 

Vereadora Ieda por sua ajuda. E o povo que nos assiste, muito bom ver todos assistindo aqui para 

ver as coisas boas e as coisas ruins que tem dentro do município, tem muitas coisas ruins, tem 

muitas coisa que estão deixando a desejar. Agora terça-feira o Vereador Fabiano disse que tinha 

dado um acidente na estrada que eu pedido na Capela São Pedro, foi infeliz as palavras dele, que 
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quando eu fui deu uns quantos acidentes naquela hora, nós estava aqui e deu uns quantos 

acidentes lá e os caminhões por causa do barro caíram na sarjeta, desde lá de perto da indústria 

Itaara foi puxando os caminhões, chegou ali perto do Erno Kleinoski, a primeira ladeira ali já três 

tratores estavam puxando o caminhão do Helio do Paulo e do Marcos, não tirarão o caminhão dali, 

no outro dia foram tirar meio dia a patrola foi lá e disse que não tinha bateria parada, um absurdo um 

caminhão que passou a noite parado carregado com água lá. E eles disseram que não tinha bateria 

na patrola, será que não tinha outra bateria para colocar na patrola, o cara lá de Porto Alegre botou 

no face e tudo, consideração dentro do município da Chuvisca dando renda para o município e não 

ter uma bateria numa patrola para puxar um caminhão. O cara posou ali de cachoeirinha, posou ali e 

foi sair no outro dia mais de meio dia dali, isso é uma falta de consideração, fica ruim para o nosso 

município, nas redes sociais. A Vanusa me ligou lá de Pelotas que estão pedindo água, mas não tem 

estrada para nós ir para lá. Vai lá e tira e bota no face, que não é na firma o caminhão já saiu desde 

ontem. Estão deixando de vender por causa das estradas, isso é uma vergonha, mas quando era na 

época da politica não saiam da indústria da água. Isso me deixa indignado o Altair já ligou quantas 

vezes pedindo estradas e nem bola deram para as estradas. E a estrada que desce na Costa do 

Sutil lá está péssima. Espero que essa semana vão arrumar, meu muito obrigado.”  O quinto 

inscrito o Vereador Sérgio: “Boa noite a Mesa, colegas Vereadores, comunidade que nos assiste o 

Ex-Vereador Valdir, Paulinho, vem acompanhando está junto com nós ai. Eu quero parabenizar 

também o Vereador Helio pela sua boas notícias que se realizarem para nosso município seria muito 

bom. E boas noticias tem que ficar para sempre. Também parabenizar a comissão nossa de 

Vereadores Altair, Vereadora Ieda, Vereador Cylon pelo bom trabalho que vocês estão fazendo aqui. 

Parabenizo vocês pelo bom trabalho a honestidade. Que estamos aqui para aprovar Projetos que se 

ande bem para nosso munícipes, como nós vamos trancar alguma coisa que seja bom para nós. 

Também parabenizar dona Ieda pelo pedido da fono, que já foi atendido. Também nos falamos que 

temos que trabalhar pelo povo de Chuvisca, vamos trabalhar sempre. Tive também no gabinete do 

senhor Alceu Moreira, onde estamos pleiteando uma emenda de duzentos mil para nós trocarmos o 

micro da saúde. A partir do dia três de abril ele já vai ter uma data disponível para nós trazer esse 

dinheiro para trabalhar pelo povo de Chuvisca, para dar um conforto aos nossos munícipes, muito 

obrigado, e uma boa noite a vocês.” O sexto inscrito o Vereador Luiz: “Boa noite Presidente, 

demais colegas vereadores que nos assistem. Sobre uma reunião que teve em Santa Cruz, queria 

muito ter ido, mas hoje teve esse encontro lá e um dos assuntos era sobre compra de fumo, que as 

fumageiras estão desclassificando muito na compra, está ficando bem abaixo da média do ano 

passado. As fumageiras dizem que tem muito fumo, mas só quem planta sabe a dificuldade que hoje 

é produzir fumo. Vamos esperar que isso tenha uma melhora, para frente nas compras que o 
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pessoal está terminando a colheita de fumo e agora começa a repassar esse fumo e isso não está 

sendo bom, não está trazendo resultados bons, porque tudo sai dali, arrecadação tudo é disso dai. E 

sobre recursos mandei vários ofícios com o Prefeito Joel e o Vereador Helio que estiveram em 

Brasília, onde trouxeram bons resultados como já falou o Vereador Helio, isso é bom para o nosso 

município. Tudo que vier será bem vindo para o nosso município de Chuvisca. E falando com 

morador e usuários das estradas da Boa Vista me pediram patrolamento da estrada e passando ao 

Prefeito no fim de semana e hoje eu vi que já foi feita essa estrada e por hoje é só boa noite a 

vocês.”  O sétimo inscrito  Vereador Altair: “Boa noite Presidente, colegas Vereadores e a 

comunidade que nos assiste, muito obrigado por sua presença. Fazendo alusão a ida do Vereador 

Helio e do Prefeito a Brasília eu só gostaria der fazer um questionamento ao Vereador Helio que 

estava ouvindo sua fala. Esse caminhão e esse rolo seriam máquinas do estado cedidos ao 

município? E não veículos novos doados ao município pela união. Eu assim parabenizo essa ação 

de ir lá e pedir, queria também compartilhar com vocês que no ano passado eu não era Vereador e 

também protocolei Porto Alegre no gabinete do Deputado Danrlei um pedido para que o município 

fosse comtemplado com aquele Projeto da Praça da juventude, acho que é o mesmo que o Vereador 

levou a Brasília. Temos que pedir, quanto mais pessoas pedir maior a chance de receber, prudentes 

foram as palavras que o prefeito Joel colocou nas redes sociais que ele a havia escrito o município 

em  Projetos que somavam em torno de seiscentos mil reais, ou melhor inscrevido o município, 

porque vir são outros quinhentos. A gente acredita, reza, torce e pedi para que essas emendas 

venham. Vocês sabem que as vezes a galinha canta e não bota o ovo. Com esse problema lá em 

Brasília eles não se tornam realidade. Então tomara termos sorte, de sermos comtemplados, não 

estou sendo pessimista, estou sendo realista, mas vamos continuar pedindo que o município 

dependendo só do seu próprio orçamento não tem como fazer grandes Projetos. Quanto a respeito a 

dos Projetos, eu não queria bater nessa tecla novamente, mas falo isso porque a gente houve nas 

ruas. Quanto aos Projetos, a gente é abordado na rua por pessoas as vezes da administração, a 

minha mãe esteve no posto de saúde com meu irmão consultando com nutricionista e ela disse para 

minha mãe que não podia marcar a consulta com médica psiquiatra que os Vereadores não tinham 

aprovado o Projeto. Gente não tem nenhum Projeto  aqui pedindo para contratar medico psiquiátrico. 

Então aqui não está fluindo bem, é infeliz a pessoa que usa desse tipo de argumento. Os Projetos da 

educação o sete e o quatorze estravamos aqui trabalhando nele hoje a tarde, o sete já veio de uma 

maneira, reveio totalmente modificado, totalmente diferente e continua o Projeto sete, veio o treze, o 

treze é engraçado. A Secretaria de Educação protocolou na Prefeitura o pedido de profissionais do 

dia primeiro de fevereiro. O Prefeito assinou o ofício dia trinta de janeiro e o Projeto foi feito no dia 

vinte e quatro de fevereiro entenderam? Ou seja do dia vinte quatro de fevereiro o Prefeito já sabia 
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que non vinte e quatro de janeiro o Prefeito na sua bola de cristal já sabia que dois de fevereiro  ia 

chegar o pedido. Os bois estavam na Chuvisca e a carroça estava lá em Camaquã já. Hoje a tarde 

por telefone a Vereadora Ieda entrou em contato com o pessoal da Secretaria que os dois Projetos 

serão refeitos para próxima semana, confirma Vereadora? Ok. A gente está aguardando, eu não 

quero ouvir mais uma vez que a Câmara está trancando o Projeto, espero não tocar nesse assunto 

novamente. Ouvi também nas correspondências o Prefeito pedindo aumento para os seus salários e 

dos seus Secretários de  sete por cento, é bom receber aumento. Se não me falha  a memoria no 

ano passado oe nato Vereador Joel e Vereador Juliano hoje Prefeito e Secretários, ouvi falara que 

eles protocolaram um documento sugerindo drásticas reduções dos seu salários, ou melhor salário 

de Prefeito e Secretário. Eu peço ao Presidente que essa Casa procure esse documento, eu queria 

ter acesso, se foi uma indicação, não sei quero ter acesso talvez esse documento seja útil para 

gente analisar esse pedido.” Vereador Helio José pediu uma aparte: “O que eu sei assim que tem 

um anexo que assessora jurídica encaminhou a essa Casa, quanto ao aumento nós tivemos uma 

zero virgula zero um por cento. Vereadores que estão, participaram da outra gestão se eles entrar na 

justiça eles tem direito porque é inconstitucional aumento de zero virgula zero um por cento que foi 

dado para gente nessa Casa Legislativa. Então até aquele anexo está pedindo que assessoria dessa 

Casa junto com a comissão analise para que futuramente não entre na justiça e requeira esse valor 

de volta, seria isso.” Vereador Altair prosseguiu: “Então zero virgula zero um é ilegal, eu quero 

cópia do documento onde eles pediam uma redução bem maior, se zero virgula zero um é 

inconstitucional imagina uma redução maior, tudo bem. Mas, acontece que estão pedindo aumento 

do seu salário, quanto aos pedidos de conserto de estradas fico feliz que o Vereador Luiz fez o 

pedido já foi atendido, se a gente pede estrada é porque a população nos pede, se tiver bom não vai 

precisar pedir, que isso fique bem claro e bem transparente, não é porque o Vereador A ou B, é de 

situação ou de oposição, os pedidos são reais. Está chovendo bastante, hoje até vi a patrola 

andando, tem que encascalhar tem que fazer o serviço bem feito para que a população tenham seus 

serviços atendidos. Só para concluir Presidente, no dia onze de março teremos um evento muito 

especial para o dia da mulher organizado pelo Sindicato dos Trabalhadores Rurais em parceria com 

outras entidades. Pessoas interessadas em participar podem se inscreverem no escritório do 

Sindicato aqui em Chuvisca, o evento é dia onze de março na cidade de Sanguinela do Sul, um 

abraço a todos boa noite obrigado e voltem mais vezes nessa Casa, são sempre bem vindos.” O 

Oitavo inscrito o Vereador Fabiano: “Quero cumprimentar nossos colegas Vereadores, plateia 

presente que veio nos assistir, a todos ouvintes da rádio, quero parabenizar meu colega Helio onde 

foi juntamente com o Prefeito Joel buscar recursos a Brasília, onde enviei vários ofícios aos 

Deputados e com muito orgulho acho que vai vim alguma coisa para esse município para melhorar a 
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vida dos Chuvisquenses. Aonde que nem o Vereador Luiz tinha falado da estrada da Boa Vista até 

passei lá hoje, muito boa à estrada ficou, parabenizo isso ai, a gente tem que pedir e ir atrás, correr e 

fazer. Preço do fumo também uma coisa que nos gera muita renda, todo mundo sabe que hoje o 

preço do fumo está desvalorizado, a gente tem que fazer alguma coisa quanto a isso. Que aqui nós 

vivemos noventa e um por cento vivemos da agricultura do fumo. Então minha reivindicação ao 

preço do fumo, como tinha falado Vereador Luiz. Sobre a estrada do Pinheiro, como falava o 

Vereador Cylon, onde eu disse que tinha acontecido um acidente e onde eu disse que as estradas 

não faz um ano um mês e meio que estão ruins, as estradas já vem de tempos ruins, mas foi 

encascalhada, está arrumada a estrada, falta muito que arrumar. E eu acredito que a gente está 

pedindo junto lá com o Prefeito pedindo a patrola não tinha bateria, não sei, mas de certo não tinha 

mesmo. Patrola que há um tempo atrás diziam que estavam em perfeito estado, mas não é bem 

assim. Não é bem assim, então eu não estou aqui para criticar, nem para falar nada só para falar 

assim que é a realidade e fico contente, eu sou o primeiro a ir lá, o pessoal também me cobra. 

Fabiano a estrada está ruim aqui, vamos lá falar com o Prefeito, não está sendo atendido de maneira 

que a gente esteja assim totalmente contente, devido a não estar o maquinário todo ainda 

funcionando, mas eu acredito que ao decorrer do tempo às coisas vão entrar nos eixos. E se não 

entrar a gente está aqui para falar também. Eu sou Vereador que estou aqui para pedir e para 

também.” Vereador Jucelino pediu uma aparte: “Só para colocar a respeito das baterias Vereador 

eu ia fazer esse pedido de informação, porque foi comprado três baterias entre novembro e 

dezembro, essas baterias tem um ano de garantia. Tem que rever na Secretaria o que houve com 

essas baterias porque elas tem garantia, aonde foi comprado três baterias no final entre novembro e 

dezembro três baterias que eu sei para obra que eu falei, quando eu vi que era o Júlio perguntei para 

ele essa semana, muito obrigado.” Vereador Fabiano prosseguiu: “Com certeza será revisto isso ai 

Vereador. Com certeza vou lá e vou falar amanhã mesmo estarei lá para ver isso ai. E sobre a verba 

que eu tinha falado na semana passada o Marcelo Moraes, onde o Vereador Helio reforçou e é uma 

pena que não tenha passado na rádio programa anterior da sessão passada, não sei porque, mas 

acredito que hoje está passando não é Vereador. Então que bom, assim quero dizer que o que eu 

falei não vou voltar a falar da sessão passada da verba dos duzentos e noventa mil, onde Deputados 

teve aqui na Prefeitura conosco e está comprometido em trazer e vai trazer isso. Então a gente não 

está vendo partido nem nada à gente quer trazer recursos para esse município. E é o que a gente 

está em luta e vamos atrás a gente vai atrás do que puder conseguir em nosso município. Por hoje 

seria mais ou menos isso, muito obrigado.” O nono inscrito o Presidente Vino: “Boa noite ao Vice 

Presidente, Secretária Ieda, e demais colegas Vereadores e os dois ex-vereadores que nos 

orgulham hoje que se fazem presente os Vereadores Paulinho Longaray  e Vereador Mario Valdir, e 
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a comunidade que nos assiste, diretor de esporte também Nadir, estamos agora empenhado para 

domingo eu vem já aproveitando e fazendo convite para domingo que vem a grande final do praiano, 

que acabou não acontecendo no final de semana passado devido as chuvas que a gente tem 

flochado as areias e encheu de água e também não tinha como fazer uma final no meio de um barro 

de um água. Então a gente espera que domingo se tiver tempo bom que a gente possa fazer a 

grande final do decimo primeiro campeonato praiano de Chuvisca. Também a diretoria da sociedade 

esperança de São Braz pedindo um apoio a gente também eixa o convite aqui dia vinte e seis se não 

me engano de março dia dezenove de março a festa da igreja lá Esperança de São Braz lá de 

Chuvisca. E falando também Vereadores sobre estrada, eu também fui presenciei no final de 

semana fatos lamentáveis como da Costa da Luciana, teve que embarcar duas pessoas em cima do 

capo do carro para nós conseguir subir as lombas as estradas que fiz pedido hoje, estrada que 

começa no posto de gasolina na Picada Grande que vai até a Luciana que tem vários lugares que 

não tem cascalho e está intransitável em dias de chuva. Aqui fiquei escutando os Vereadores antes 

que falavam, falando que no num mês não estraga a estrada em falar isso ai porque as estradas 

estragam dentro de uma hora, isso não leva um mês e meio para uma estrada estragar como pode 

ser feito uma estrada num dia naquela noite dar uma tempestade, uma chuvarada no outro dia estar 

pior que aquele dia, então isso não vai servir como desculpa por não ter arrumado um mês e meio 

quase dois meses já as estradas, isso não me serve. Eu espero isso é uma preocupação minha 

grande dia seis de março começam as aulas e como é que nossos alunos vai andar nessas estradas 

com tanto barro com ônibus pesado, que é sempre um veiculo pesado para nadar e as nossas 

crianças me preocupa, eu espero que até lá Secretário tome as devidas providências. Também 

quero registrar aqui um fato lamentável que aconteceu no posto de saúde. E até o próprio Secretário 

da Saúde, pena que hoje não se encontra aqui, podia falar ao vivo para ele aqui que é lamentável 

um Secretário de Saúde dizer que as pessoas doentes tem que ser transportadas pelos Vereadores. 

Esteve lá uma pessoa da Picada não vou citar nome aqui, mas se for preciso vou citar, esteve lá no 

posto de saúde a pessoa com problemas sérios, tem que só andar em carro especial, ai esteve no 

posto de saúde, era para levar embora e não levaram ai uma pessoa lá falou que cadê teu Vereador 

que tu votou? Vereador Vino não está ai para te levar em casa? Isso é lamentável, ai o Secretário 

ainda teve a cara de dizer nessas horas os Vereadores não aparecerem, será que é compromisso de 

nós Vereadores carregar doentes para o posto de saúde, isso me deixa indignado, isso até por Lei 

nem pode um Vereador fazer esse tipo de trabalho, isso ai agente está vendo coisas, eu não queria 

falar, não queria criticar, mas chegou num ponto que eu não pude mais segurar, vou ter que falar 

também, isso ai é coisa que deixa a gente indignado e os Vereadores já os outros que foi citado aqui 

nessa Tribuna que não precisava dos Vereadores para governar. Então nessas horas não precisa, 
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isso é lamentável.” Vereador Jucelino pediu uma aparte: “Nessa questão Presidente, Vereador, 

nós estamos aqui é só pegar o regimento porque é bem claro o regimento tanto pessoa comum 

quanto ainda mais ele como Secretário em dizer uma infâmia dessa é calunia e o Regimento manda 

punir por isso. Pode pegar duas testemunhas a gente vai trazer para comissão e a gente vai ver isso 

ai que não temos direito de ofender até nem ofender os direitos recíprocos e não tem controle de 

ética, mas aqui no regimento diz isso, dá para ver amanhã com o jurídico e a gente chamar o 

Secretário aqui e conversar com ele. Está feito uma punição, pode ser assim.” Presidente Vino 

prosseguiu: “Esse Secretário chegou aqui dentro da Câmara na sessão retrasada dizendo que os 

vereadores estavam trancando os Projetos aqui dentro como foi dito aqui não tem um Vereador que 

tranca um Projeto aqui dentro hoje, todos Vereadores foram se empenhando a liberar o mais rápido 

possível os Projetos, até com errinhos veio hoje um Projeto não foi levado em consideração. Então 

eu teria mais assuntos já que eu cedi uns minutos ao Vereador Helio, quero também fazer um 

pequeno comentário sobre a viagem do Vereador que representou nós Vereadores lá em Brasília, 

quero te agradecer Vereador e também dizer para vocês que eu estou aqui trabalhando com 

transparência para todos iguais como o Vereador Helio estava com essa ideia já de ir para lá e eu 

analisando os Projetos que ele estava buscando achei que tinha fundamento e ai eu liberei a diária 

para o Vereador representar nós lá. Muito bem pelo que eu vejo representou muito bem nós lá, isso 

ai é fruto do nosso trabalho de nós Vereadores fazer aqui, não com que o Vereador é hoje situação 

que eu sou oposição que eu como Presidente da Câmara não vou proceder uma diária para o 

Vereador ir lá, se ele já estava empenhado naquele Projeto. Eu achei o Projeto bom, importante para 

o nosso município como ele também agradeço ao Vereador Helio por ter levado os ofícios meus aqui 

junto, meu representando a Câmara de Vereadores, tivemos o gosto de mandar junto protocolando 

lá os pedidos junto aos Deputados. Então esse Deputado não interessa o partido, Deputados que 

levaram voto daqui eles vão ter que de uma forma ou de outra retribuir para nós Chuvisquenses. 

Então é dessa forma que eu trabalho, que sempre trabalhei com transparência como na outra 

oportunidade eu já tinha cedido diária para o Vereador ex-Vereador Valdir também que é oposição 

que o pessoal até me criticou, mas está dando diária para os Vereadores da oposição, não eu acho 

que quando é importante para o município, nós Vereadores somos eleitos pelo município, temos que 

trabalhar pelo município, por isso que a gente trabalha junto aonde que a gente vê que tem resultado 

a gente tem que trabalhar para o nosso município, como eu sempre disse desde o outro dia da 

eleição hoje nosso partido é Chuvisca para todos e podem ter certeza disso porque nós vamos 

estarmos sempre juntos trabalhando com os Vereadores de oposição trabalhando junto para o resto 

do nosso município, meu muito obrigado, desculpa ter passado os minutos e até a próxima 

oportunidade e que Deus abençoe a todos.” Vereador Helio José fez o uso das palavras nos seus 
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três minutos de líder : “Presidente precisamos fazer uma audiência pública para debater essa 

reforma da previdência em breve. Marcar Até dia dez de março para que a gente encaminhe, 

quinhentos e sessenta e dois aposentados existe nos nosso município.  Quatrocentos e sessenta mil 

por mês cinco mil quatrocentos e dezoito por ano nessa reforma, se a gente não correr atrás para ter 

todo dinheiro revertido. Devemos fazer para que nossos anseios, sejam bem vistos lá na Assembleia   

Presidente queria fazer uma questão muito importante para que nós fizéssemos uma ordem de 

inscrição diferenciada para as próximas sessões para que não haja esse impasse, eu já tinha té uma 

modificação outros anos (parte inaudível).  Para próximas sessões não haja seu empasse, (parte 

inaudível).  A presidência da Casa, (parte inaudível).  Quando Presidente fala, fala em nome de 

Vereadores em questão de respeito em nome de todos os Vereadores. Então a parte principal é nós 

fazer de uma forma ou sorteio ou coisa assim ou rodizio das inscrições aqui, porque assim posição 

do governo fica um empasse, por exemplo a Secretaria última (parte inaudível).  E assim o 

Presidente (parte inaudível).  Só estou colocando para que não haja até montar uma forma que seja 

assim obedecido não vai ficar ali e assim será uma igualdade para todos. Seria isso, temos que ver 

Presidente qual a data mais rápida que a gente pode fazer essa audiência pública para que todas 

entidades, em nome da nossa Casa Legislativa.” Presidente Vino se manifestou:   “A gente irá se 

reunir e ai a gente marca uma data para conversar melhor sobre qual a data que será melhor.” 

Vereador Cylon passou  seus três minutos de líder ao Vereador Jucelino: “Senhor Presidente, 

um município pequeno me deixa bastante surpreso. Hoje nos chega um Projeto aqui nessa Casa, 

como foi colocado aqui, pedido a palavra para o Veraedor antes que me antecedeu dizer que a Lei 

permite sim a Lei tem que dar aumento e diz o aumento que tem que dar se é um, dois ou três.  O 

Prefeito não pode ficar sem dar o reajuste dar um aumento, mas isso ai dos servidores, mas hoje o 

que me chama a atenção é chegar um Projeto do Executivo pedindo sete, virgula dezessete por 

cento para o servidor, sete virgula dezessete para Secretário Prefeito e Vice-Prefeito, quanto foi 

votado no final do ano de dois mil e dezesseis e com varias emendas ai. Hoje Secretário que era 

Vereador Juliano, hoje que era Vereador Hoje Prefeito Joel com a emenda pedindo ai que fosse 

reduzido o salário do Prefeito para cinco mil e pouco e para o Secretário dois salários mínimos. 

Agora é preocupante, agora virou a moeda do outro lado pedindo. Eu sou contra e já digo voto 

contra esse Projeto de aumento para Secretário para Prefeito para Vice-Prefeito e para Vereador. Eu 

continuo com aquela ideia que eu tinha antes que eu tinha que devolver ai com muitas ironias que 

faziam aqui que o Secretário ganhava demais. Fiz um abaixo assinado junto  comunidade aonde se 

baixou dez por cento, ai a Câmara de Vereadores botou em votação aqui e baixaram dez por cento 

no fim do ano passado, agora ele pede sete por cento. Eu sou a favor sim, de dar não sete virgula 

dezessete por cento para o servidor público dar dez por cento para o servidor público e Prefeito 
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Vereador e Secretário se acha que está ruim o salário pede as contas e deixa outro trabalhar. Agora 

para os profissionais concursados, que estão ai e que não concursados que estão trabalhando que 

não são cargos políticos que deem dez por cento e sete virgula dezessete por cento. O meu parecer 

diz assim eu sou contra esse aumento e esse Projeto vai ir à leitura hoje e vai entrar em comissão, 

agora a partir da semana que vem na terça-feira, mas vai ser feriado, sessão na quarta-feira então. 

Então seria isso no momento muito obrigado.” “E NÃO HAVENDO MAIS NADA A SER TRATADO A 

PRESIDÊNCIA DEU POR ENCERRADOS OS TRABALHOS E CONVOCOU OS VEREADORES PARA A 

SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 01 DE MARÇO DE 2017, ÀS 19 HORAS E 30 MINUTOS NA CÂMARA 

MUNICIPAL DE VEREADORES DE CHUVISCA.” 


